

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чирской Марины Александровны на тему «Сочетанная инфекция ВИЧ и сифилис: особенности течения, диспансеризации и оказания комплексной специализированной помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям
3.1.22. инфекционные болезни и 3.1.23. дерматовенерология**

Проблема оказания специализированной медицинской помощи пациентам с коинфекцией ВИЧ и сифилис является актуальной не только в Российской Федерации, но и в мире. Ежегодно отмечается увеличение случаев сочетанного инфицирования, особенно на фоне растущей роли полового пути передачи ВИЧ-инфекции. Ежедневно инфекционистов Центров СПИД посещают пациенты с сочетанной инфекцией ВИЧ и сифилис, и специалистам не всегда ясна очередность начала лечения и особенности дальнейшего диспансерного наблюдения данной группы пациентов. Сложность заключается в высоком риске развития осложнений как со стороны течения ВИЧ-инфекции (синдром иммунной реконституции на фоне старта АРТ, возникновение оппортунистических заболеваний), так и рисках развития осложнений сифилиса (утяжеление клинической симптоматики, развитие висцеральных форм и нейросифилиса).

Автором проведен анализ репрезентативной выборки пациентов, подробно проанализированы социально-эпидемиологические, демографические, клинические и лабораторные показатели. На основании полученных результатов автором был создан алгоритм оказания комплексной специализированной медицинской помощи пациентам с коинфекцией ВИЧ и сифилис. Согласно данному алгоритму в случае выраженного иммунодефицита, наличия клинических проявлений оппортунистических инфекций старт АРТ ВИЧ, профилактика и лечения оппортунистических заболеваний и сифилиса рекомендовано начинать в условиях инфекционного стационара, а при уровне CD4-лимфоцитов более 200 кл/мкл, отсутствии клинических проявлений оппортунистических заболеваний старт АРТ можно отсрочить до завершения лечения сифилиса. Дальнейшее диспансерное наблюдение пациентов проводится согласно Клиническим рекомендациям «ВИЧ-инфекция у взрослых» и Клиническим рекомендациям «Сифилис» у инфекциониста Центра СПИД и дерматовенеролога, соответственно.

Данный алгоритм внедрен в лечебную деятельность СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», СПб ГБУЗ «Городской кожно-венерический диспансер», СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 109», а также включен в материалы для обучения студентов и врачей кафедры социально-значимых инфекций и фтизиопульмонологии, а также кафедры дерматовенерологии с клиникой ФГБОУ ВО «Первого Санкт-Петербургского медицинского университета им. академика И.П. Павлова» МЗ РФ.

Заключение

Анализ автореферата диссертационной работы Чирской Марины Александровны на тему: «Сочетанная инфекция ВИЧ и сифилис: особенности течения, диспансеризации и оказания комплексной специализированной помощи», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Ястребовой Елены Борисовны и доктора медицинских наук, профессора Красносельских Татьяны Валерьевны, позволяет сделать заключение, что диссертационное исследование является законченной научно-

квалифицированной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 26.05.2020 г. № 751), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 3.1.22. инфекционные болезни и 3.1.23. дерматовенерология.

Главный врач СПб ГБУЗ

«Клиническая инфекционная больница имени С.П. Боткина»,
главный внештатный специалист по ВИЧ-инфекции Министерства
здравоохранения Российской Федерации в СЗФО и Комитета
по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга,
доктор медицинских наук, профессор


(ДЕНИС АЛЕКСАНДРОВИЧ)
Д.А. Гусев



Подпись главного врача СПб ГБУЗ «Клиническая инфекционная
больница имени С.П. Боткина», д. м. н., профессора Д.А. Гусева подтверждаю:

Начальник отдела кадров СПб ГБУЗ «Клиническая инфекционная
больница имени С.П. Боткина»  - С.С. Коваль

СПб ГБУЗ «Клиническая инфекционная больница имени С.П. Боткина»
191167, город Санкт-Петербург, Миргородская ул., д.3
Телефон: +7 (812) 717-28-48; E-mail: botkin_hosp@zdrav.spb.ru

«17» апреля 2023 г.